
第８回大空地区義務教育学校準備協議会議事要旨 

                   日時 令和３年７月８日（木）１９：００～ 

                   場所 大空小学校音楽室 

 

１ 開会 

副会長      前年度に引き続き副会長をさせて頂きます大空小学校校長川上です。 

 前会長の黒島会長につきましては人事異動のため当協議会の委員では

なくなりました。当面副会長である私のほうが会長選出まで司会を務め

させていただきます。 

 それでは開会に先立ちまして帯広市教育委員会広瀬学校教育部長より

ご挨拶申し上げます。 

 

２ 学校教育部長挨拶 

 

３ 委員・職員紹介 

 

４ 会長選出 

副会長      本協議会につきましては委員 18名中ただいまの時点で 14名というこ

とで委員にご出席いただいていますので、協議会設置要綱第６条第２項

により会議が成立していますことをご報告いたします。本日の議題です

が、お手元の会議次第のとおり予定しております。次に、本日使用する

資料について、確認させていただきます。 

事務局     【事務局より配布資料について確認】 

副会長      会議次第の４  会長選出を議題といたします。 

 会長の選出は、協議会設置要綱第 5 条第 1 項により、委員皆様の互選

により定めるものとなっております。 

それでは、早速ですが、会長の選出方法をどのように行うか、お諮りいた

します。 

委員       指名推薦がよろしいと思います。 

副会長      只今、指名推薦のご提案がございましたが、会長選出は、指名推薦によ

るものとしてよろしいでしょうか。 

        【委員同意】 

副会長      それでは、どなたか推薦をお願いいたします。 

委員       会長には、大空中学校長の村松委員を推薦いたします。 

副会長      只今、会長に村松委員の推薦がございました。ほかに、ご推薦はござい

ませんか。 
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         村松委員を会長に互選することでご異議ありませんか。 

        【委員同意】 

        それでは、会長は、村松委員に決定いたしました。早速ですが、会長には、

正面のお席に着いて、一言ご挨拶をいただき、今後の議事の進行をお願い

いたします。 

        【会長挨拶】 

 

５ 議題 

（１）第７回大空地区義務教育学校準備協議会の会議結果について 

会長       （１）第７回大空地区義務教育学校準備協議会の会議結果についてを議

題といたします。前回の会議結果については【資料３５】の議事要旨、【資

料３６】のニュースのとおりとなります。ご質問やご意見ございませんか。 

会長       特になければ、ご承認いただいたということで、議事録を公開させてい

ただきます。他に意見等が無ければ、第７回準備協議会の会議結果につい

て終了します。 

 

（２）今後のスケジュールについて 

会長       次に（２）今後のスケジュールについてを議題といたします。事務局説

明願います。 

事務局     【事務局より資料３７に基づき説明】 

会長       只今の説明につきましてご質問やご意見はございませんか。 

         それではこのような形で進めていきます。（２）今後のスケジュールに

ついて終了いたします。 

 

（３）大空学園義務教育学校の校歌・校章について 

会長  次に（３）大空学園義務教育学校の校歌・校章についてを議題といたし

ます。最初に校歌について事務局説明願います。 

事務局      【事務局より説明】【曲再生】 

会長  只今の校歌説明、作曲された音楽につきましてご意見や感想はござい

ませんか。 

委員       とても良い歌詞だなと思います。前の歌詞もとてもよかった。 

委員       正直感動しました。すばらしいかなって、すーっと引き込まれるような

そういう歌詞と、曲が、そして温かいですね。古びてない。これからの義

務教育学校の未来を象徴している。すばらしい。 

会長       ありがとうございます。今お二人の委員からご意見いただきましたけ

ど、これを子ども達が歌っている様子を少し想像してみると素晴らしい



船出になるのかなって思い、何もご意見がなければこのままいきたいと

おもいますけどよろしいでしょうか。それでは特にないということでし

たのでホンヤミカコ氏の作詞、作曲の曲ということで決定させていただ

きます。 

会長       それでは次に校章について事務局説明願います。 

事務局     【事務局より資料３９－１、３９－２に基づき説明】 

会長       ただいま説明のありました校章デザイン案、４案出ておりますので選

出方法についてご意見があればお願いします。 

会長       何もなければ本日出席をいただいてる委員の中で決めていいというこ

とでよろしいでしょうか。時期的、これからのスケジュールを考えると委

員の皆さんで投票という選出方法にしたいと思いますがよろしいでしょ

うか。 

会長       それでは投票という形で本日決定していきます。それでは投票用紙を

お配りいたします。 

委員       確認しておきたいのですが、４つに割れることもあると思うんですが、

過半数にならなくても一番多いものということでいいですか？いいです

ね、一番多いということで。 

委員       決選投票にしなくてもいいですね。 

         【投票開始】 

事務局  それでは集計結果を発表いたします。案１につきましては４票、案２に

つきましては３票、案３につきましては４票、案４につきまして３票、白

票１票ということで、案１と案３は４票で同数となっております。 

会長       先ほどお話しした通り案１と案３は同数ということで決選投票という

形でよろしいでしょうか。 

         【投票用紙の準備】 

事務局      先に工事の進捗状況について説明させて頂ければと思います。 

会長       それでは用紙が来る前に次の部分に進んで工事の進捗状況についての

議題に移させて頂きます。事務局説明お願いします。 

事務局      【事務局より資料４０に基づき説明】 

会長       只今の説明につきましてご質問やご意見はございませんか。 

委員       増築と改築とともに順調に改修作業を含めて進んでいるという説明で

ありました。外囲いのほうも外れてきているというような部分も一部あ

るということですね。 

会長       よろしいでしょうか、なければ工事にむけた改修工事についてはその

ような形で終了して、先ほどの校章の投票のほうに戻りたいと思います。

１番と３番どちらがということで記入をしてください。 



         【投票開始】 

事務局      投票の結果を発表させていただきます。案１、案３共に７票で白票が１

票ということになりました。 

会長       同票ということですが、この後の決定方法についておはかりしたいと

思いますが。 

委員       資料の２６―２に原案があるのですが、生徒の書いた原案がほぼ円状

なのでなるべく原案に近い方がいいのかなとずっと私思ってまして投票

させていただいたのですが、このような方法ではいかがでしょうか。 

会長       今原案との比較、また原案の形を忠実に少し、形ですね、本当の部分、

全体的な印象の形をとったときに１番と３番であれば３番を推した方が

いいのではないかとご意見がありました。そのほかご意見あればお願い

したいのですけれど。 

委員       これ今になって意見を求められると非常に困るのですが、校旗のほう

のデザインを見てこっちがいいかなって賛成を出したのですが、今みた

いな意見が出てくると、意見を生かすようになると、『本当は先の尖った

のが筋なんですよね、植物の根の部分と頭の部分があってでっぱりがあ

ったんですよ』っていう風になるからあまりお互いに意見を少数で決め

るんだったらいいと思った方で決めた方が私はいいと思う。理由を言い

出したから私はそういう風に言った。ほんとうは子供の趣旨から外れて

いるんですよね。でっぱりがあるのが本当は根っこと頭の部分だよねっ

てとったんだけどそうはならないで、あまりそういう意見は出さない方

がいいと思いました。 

会長       ありがとうございます。先ほどの全体的な流れの中で得点の多い方を

行こうという話でしたので、色んな思いの中で選んでいるということが

あるので形一つ一つを意見をというのは振出しに戻ってしまうという。 

委員       今の意見を最初に言ってから選んだ方がよかったのではないでしょう

か。最初からこの４つの中からというよりも意見を出した中でそれぞれ

の思いを描いてやったほうがまた違ったような景色が見えるんじゃない

かと思います。 

会長       どちらにしてももう一度最終投票をしなければいけませんね。このま

までは決まりませんので。委員からの意見を元にいろんな話を出したあ

とにみなさんでもう一度最終投票をしていくというようなかたちで決定

するしかないのではないかなとおもいます。よろしいでしょうか。 

会長       今ご意見有ったような部分を出してもらいながら最終的に自分でこの

なかでどれにするか決めていく、ということで、もう 1 回４案から決め

ていくという形でよろしいですか。 



会長       はい、よろしいですね、大丈夫ですね。 

委員       ４つからね。 

会長       ４つから再度ということで、今ご意見有りました。お二方からそれぞれ

ご意見をいただいたということですが、委員どうでしょう。 

委員       この校章と校旗のほうを両方見ながら選びたいと思います。 

委員       基本的には校章と校旗同じでないといけませんよね。 

委員       校旗に移すとこういうような形になるんだなって。 

会長       ちょっと早く進めすぎましたね、まずイメージを持ってみましょう。ま

ず、原案から出てきた先ほどの案の１，２，３，４については様々な学校

だよりであるとか、いろいろな生徒がちょっとしたイラストにつかうよ

うな部分で持って行くことが多い。後ろにある校旗については卒業式や

入学式、儀式的な行事の中でみられるものです。校章というのはさきほど

説明があったように学校の校門のところの石がありますよね、名前だけ

ではなく校章があってこのような形でつけようというようなアイディア

も出ています。また生徒玄関の上のひさし有りますよね、よく大きな屋根

のひさしがあります。そこに校章と名前を入れようとしている。そのよう

なイメージをちょっとしていただければと思っています。 

会長       委員何か校章で思いはありませんか 

委員       私もさっき生徒が書いてくれたイメージのものがいいなと思っていま

した。個人的にですよね。今のご意見を聞いた上でもう一度４案から選ぶ

のがいいと思います。 

会長       イメージを膨らませて頂いて様々な場面で使われるということ、旗は

ですね、校旗は校旗というものできちんとありますけれども、普通のうす

い旗みたいなものを作っていろんな形で子供たちが持つとかそういうこ

とはあるかもしれません。大きくそのぐらいですかね。 

会長       ちょっと時間を置きますので、少しイメージをして再度この４つの中

から投票用紙に番号を再度入れて頂きたいと、少し時間を取りますので

よろしくお願いします。 

         【投票開始】 

事務局  集計が終わりましたので結果を発表したいと思います。案１番から行

きます。案１番が３票、案２番が２票、案３番が４票、案４番が５票、白

票が１票ということになっています。 

会長       ありがとうございます。それでは最多を取りました案４が校章という

ことで決定となります、よろしいですね。 

会長       それではご意見が無いということですので大空学園義務教育学校の校

章については案４を決定ということで、いずれも校歌校章について決定



したということでこの議題のほうを終了いたします。 

 

（５）その他 

会長       それでは議事のほうに戻ります。議事（５）その他の部分に移ります。

その他の部分事務局のから何かありますでしょうか。 

事務局      【事務局より説明】 

会長       委員のみなさまからそのほか何かございますでしょうか 

委員       要望なんですけど、会議スケジュールの中で１２月か２月のほう中学

校で校舎を見るそのような機会があればいいなと。 

会長       今委員のほうから現在の進行状況を含めて校舎見学、校舎のほうの中

学校側での会議の開催の要望がありましたが事務局から何かありますか。 

事務局      次回の会議につきましては増築棟のほうが完成している予定となって

おりますので、新しい校舎のほうでできればと考えております。その際校

舎の見学もよろしければしていただくということです。 

会長       次回の部分については増築棟を予定しているということですので、そ

ちらのほうということになります。 

会長       委員のみなさんからそのほかありますでしょうか。 

         それではないようですので、以上を持ちまして本日の準備協議会はす

べて議題のほうを終了しますので閉会といたします。お疲れさまでした。

ありがとうございます。 


